



文化篇

榮董會探討命運 及時行善最實在 **1997.11.06**

北區榮董聯誼會是日在台北分會舉行，陳琇琇、孫淑妙師姊現身說法，與衆分享如何「命運」扭轉「命運」的心路歷程；侯素芳師姊為其從前對公婆及母親的不孝，當衆發露懺悔。

此外，何國慶師兄向大家報告加拿大分會會務：「珍惜畫意·擁抱蒼生」珠寶、書畫義賣活動發起人之一的孫若男師姊分享喜捨心得。

「大地雖美，人的心地更美！」上人提起參觀「珍惜畫意·擁抱蒼生」展覽現場的心得。他說，大地蘊藏無數寶藏，經人工開採、雕琢、設計，賦予它極佳的美感，而喜捨珍寶以濟蒼生者的心地就更美了。繼而，上人也道出觀看三畫，就宛如深入其境一般，他感恩衆人捐贈珍愛贊助，並呼籲大家踴躍響應義賣活動。

永遠的支持 慈濟參與警專迎新 **1997.11.07**

是日，警察暨眷屬慈濟聯誼會，為警察專科學校的新鮮人，舉行一場別開生面的迎新晚會，迎接這群未來的執法先鋒。

近一千名新生齊聚該校中正堂，主持人周元、陳淑麗幽默逗趣的開場及良好的默契，很快的帶動了現場氣氛。警專校長王安邦在致詞時，首先感謝慈濟警聯會長期對警察的關懷，他肯定慈濟在社會上的作為，也期勉台下這些準人民褓姆要為台灣的治安打拚，為社會犧牲奉獻。

緊接著便是一連串的表演活動，有手語隊及殘障朋友的口技表演，博得熱烈掌聲。隨後「永遠的警察義工」白冰冰女士致詞表示，警察是專業、獨立的職業，她希望能為警察成立一個協會，為警察服務；其實這也是慈濟警聯會所希望做到的目標之一，希望能做為警察的後盾。她並演唱為籌募警察子女獎助學金所作的歌曲「謝謝你們」，慈濟手語隊也在台上帶動唱，台上台下一時歌聲四起。

最後，王安邦校長致贈獎牌，感謝慈濟以及白冰冰等人仍在背後支持警員，讓他們更有信心。

台北兒童精進班 學習情緒管理 **1997.11.09**

如何化解人情疏離所帶來的空泛感，或情緒失控下所造成的人際危機？今天台北兒童班的班媽媽們便設計一套情緒管理課程——「愛的傳遞」，建設小朋友們的健康心理。

音樂輕洩而出，小朋友如五線譜上的豆芽丁，蹦跳地滑入班媽媽的臂彎，欣賞台上蘇東坡與佛印禪師的故事。「要批評別人前，先想想自己是否完美無缺」的主旨，在劇中表露無遺，物之形其實便是心之念，一如口吐蓮花其實便是蓮花遍植心田的體現。

「小菩薩靜思劇場」讓小朋友從布偶的角色扮演，學習面對問題、解決問題，進而認識自己、肯定自己。班媽媽們認為透過戲劇角色替換演出，能進一步培養小朋友控制情緒及開拓智慧思考的習慣。

而一上「慈濟兒童巴士」，雲美媽媽及曉志爸爸就以一段媽媽在公眾場合斥

責小朋友考試成績不理想的戲劇片段，吸引衆人目光。「請大家共同腦力激盪，替劇中的小朋友及媽媽化解不良情緒的因子！」在班媽媽引領的討論中，小朋友們更能清楚看出——不好的心緒情結，可能種下不良的後果，如果能適時溝通，徹底的轉化心境、改變認知，則人際危機反可轉化成契機。

花蓮兒童精進班 學習保護自己

1997.11.09

為建立小朋友正確的安全觀念，是日花蓮兒童班分就交通安全、校園安全、避免蚊蟲咬傷、避免運動傷害等生活常見意外，透過攻站遊戲、情境模擬等課程，讓小朋友懂得如何保護自己。

「噠！噠！噠……」紅色警示燈不停地閃爍著，柵欄放下了，「火車來了，注意！過平交道先要停看聽！」在鐵路平交道場景裡，班媽媽如此叮嚀並帶著小朋友過平交道。

「這是快車道雙黃線，不可以超車」、「白色線是慢車道區隔線」、「『←』是單行道標誌，不可以逆向行駛」小朋友搭乘「公車」時，班媽媽隨車做機會教育，灌輸小朋友對交通號誌的知識。

避免運動傷害與蚊蟲咬傷的單元，則讓小朋友學會運動前的準備和受傷時的簡易處理方式。實地操演著實讓小朋友受益匪淺。

屏東兒童精進班 體驗施比受更有福

1997.11.09

屏東兒童精進班今天的課程主題「貧與富——施比受更有福」，當樂生療

養院的老菩薩在院內自立自強的生活影片映入眼簾時，無法想像居住在樂生療養院中，與世隔絕了四、五十年的他們，是如何克服外在的肢體殘缺及內心的傷痕，募款助人，展現不平凡的生命力。而蒞臨現場的林葉師姑除了悉心回答小朋友看完影片後的疑問外，亦提醒大家：「愛護生命，尊重生命」。

靜思劇場「貧與富——施比受更有福」，劇中富翁一家人財大氣粗，不知惜福、造福，當無常來時一把無情火將家產燒毀，淪落街頭乞討。而昔日曾向富翁求援遭拒的乞丐一家人，已是小康家庭，在不計前嫌下，熱烈招待原是富翁的一家人，並鼓勵他們東山再起。

小朋友的演技絲絲入扣，許多人都被劇情感動紅了眼睛，亦深刻體會出「享福了福，福盡悲來；吃了苦，苦盡甘來」。「小朋友你們幸福嗎？」林秀鳳師姑更藉由慈濟輔導的個案告訴小朋友，「能付出愛心就是福！」

和太陽公公打招呼 鳳山首辦障礙兒親子活動

86.11.12

高雄鳳山區慈濟人今日上午，在鳳山國父紀念館旁的百榕園，首次盛大舉行「關懷身心障礙兒童親子活動」，共有一百多位障礙兒家屬帶著孩子，前來參與這項別開生面的親子活動。

為了讓台上台下打成一片，並希望活動不僅活潑且有意義，師兄姊特別安排家屬和孩子們上台唱歌、親子踩汽球等趣味遊戲，而師兄們的舞龍舞獅等亦吸引孩子的注意力。

高雄長庚兒童醫院復健科張乃文老師，是國內少數音樂治療師之一，在獲知這場頗具意義的活動時，也主動前來